
1. 5
√
18 ×

√
2

3
를 간단히 하면?

① 15
√
2 ② 15 ③ 10

√
3 ④ 10

√
2 ⑤ 10

5
√
18 ×

√
2

3
= 5 ×

√
18 × 2
3

= 5 ×
√
36

3
= 10

해설



2. √
72 = a

√
2 ,
√
300 = b

√
3 일 때, a − b 의 값은?

① −2 ② −4 ③ 4 ④ 6 ⑤ 8

√
72 =

√
22 × 32 × 2 = 6

√
2√

300 =
√
102 × 3 = 10

√
3

∴ a = 6, b = 10

∴ a − b = −4

해설



3. 다음 중 옳은 것의 개수는?

㉠
√
50 = 5

√
2 ㉡

√
38 = 2

√
19

㉢ 2
√
6 =

√
24 ㉣ 3

√
7 =

√
42

㉤ 5
√
3 =

√
75

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개

㉠
√
50 = 5

√
2 (⃝)

㉡
√
38 = 2

√
19 (×)

㉢ 2
√
6 =

√
24 (⃝)

㉣ 3
√
7 =

√
42 (×)

㉤ 5
√
3 =

√
75 (⃝)

따라서 옳은 것은 모두 3개이다.

해설



4. 다음 보기의 수를 a
√

b 로 나타냈을 때, a 가 다른 하나를 골라라.

㉠ 3
√
7 ㉡

√
18

㉢
√
45 ㉣

√
21√
7

보기

㉣

㉡
√
18 = 3

√
2

㉢
√
45 = 3

√
5

㉣

√
21√
7

=
√
3

따라서 a 가 다른 하나는 ㉣이다.

해설



5. 다음 중 그 값이 가장 큰 것은?

①
√
15 ÷

√
3 ②

√
22√
11

③
2
√
10√
5

④
√
14 ÷

√
2 ⑤ 6 ÷

√
6

①
√
15 ÷

√
3 =

√
5

②

√
22√
11

=
√
2

③
2
√
10√
5

=
√
8

④
√
14 ÷

√
2 =

√
7

⑤ 6 ÷
√
6 =
√
6

따라서
√
8 이 가장 크다.

해설



6. 다음 중 계산 결과가 옳은 것의 개수는?

㉠ 2
√
3 ÷
√
6 =

√
2 ㉡ 5

√
2 ÷
√
5 = 5

㉢
9
√
15

3
√
15

=
√
3 ㉣

√
21√
3

=
√
7

㉤ 8
√
7 ÷
√
2 = 4

√
2

① 1개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개

㉠ 2
√
3 ÷
√
6 =

√
2

㉡ 5
√
2 ÷
√
5 =

√
10

㉢
9
√
15

3
√
15

= 3

㉣

√
21√
3

=
√
7

㉤ 8
√
7 ÷
√
2 = 4

√
14 이므로

옳은 것은 ㉠, ㉣ 두 개이다.

해설



7. 다음 중 옳지 않은 것은?

① −
√
16 ÷ 2 = −2 ②

√
12

2
=
√
3

③ −
√
128

4
= −4

√
2 ④

√
45

3
=
√
5

⑤

√
39√
5
÷
√
13√
15

= 3

① −
√
16 ÷ 2 = −

…
16

22
= −
√
4 = −2

②

√
12

2
=

…
12

22
=
√
3

③ −
√
128

4
= −
…

128

42
= −
√
8 = −2

√
2

④

√
45

3
=

…
45

9
=
√
5

⑤

√
39√
5
÷
√
13√
15

=

√
39√
5
×
√
15√
13

=
√
3 × 3 = 3

해설



8. 다음 중 옳지 않은 것은?

①

√
15√
3

=
√
5 ②

√
120√
6

= 2
√
5

③

√
48√
3

= 4 ④

√
200√
5

= 4
√
10

⑤

√
18√
2

= 3

②

√
120√
6

=
√
20 = 2

√
5

③

√
48√
3

=
√
16 = 4

④

√
200√
5

=
√
40 = 2

√
10

⑤

√
18√
2

=
√
9 = 3

해설



9. 12
√

a√
12

의 분모를 유리화하였더니 2
√
6이 되었다. 이 때, 자연수

1√
a

의 값은?

①

√
2

4
②

√
2

3
③

√
2

2
④
√
2 ⑤ 2

√
2

12
√

a√
12

=
12
√

a
2
√
3
×
√
3√
3
=

12
√
3a

6
= 2
√
3a = 2

√
6

3a = 6이므로 a = 2

∴
1√
a
=

1√
2
=

1 ×
√
2√

2 ×
√
2
=

√
2

2

해설



10. √
3 ×
√
5 × (−3

√
2) × 2

√
5 = a

√
b 일 때, a − b 의 값은?

① −36 ② −30 ③ −24 ④ 24 ⑤ 36

√
3 ×
√
5 × (−3

√
2) × 2

√
5 = −30

√
6

a = −30, b = 6

∴ a − b = −36

해설



11. −5
√
7 ×
…

26

7
×
…

2

13
를 간단히 하여라.

−10

−5
√
7 ×
…

26

7
×
…

2

13
= −5 ×

…
7 × 26 × 2
7 × 13

= −5
√
4 = −10

해설



12. −2
√
11 ×

√
3√
22
× 4
…

2

3
을 간단히 하면?

① −10 ② −8 ③ −6 ④ −4 ⑤ −2

−2
√
11 ×

√
3√
22
× 4
…

2

3

= −2
√
11 ×

√
3√

11 ×
√
2
× 4
√
2√
3
= −8

해설



13. √
15 ×

√
6 ×
√
8 = a

√
5 일 때, a 의 값을 구하여라.

a = 12

√
15 ×

√
6 ×
√
8 =

√
15 × 6 × 8

=
√
3 × 5 × 2 × 3 × 2 × 2 × 2

= 12
√
5

해설



14. 다음 식을 간단히 한 것 중 값이 나머지 한 개와 다른 하나를 고르면?

㉠ 10 ÷
√
10 ÷

√
5 ㉡

√
3 ÷
√
5 ÷

√
6√
20

㉢ 4 ÷ 1√
10
÷ 4
√
5 ㉣

√
9 ÷
√
75 ÷ 1√

3

㉤

√
3√
5
÷ 1√

20
÷
√
6

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢ ④ ㉣ ⑤ ㉤

㉠ 10 ÷
√
10 ÷

√
5

=
10√

10 ×
√
5
=

√
100√
50

=
√
2

㉡
√
3 ÷
√
5 ÷

√
6√
20

=

√
3√
5
×
√
20√
6

=
√
2

㉢ 4 ÷ 1√
10
÷ 4
√
5

=
4 ×
√
10

4
√
5

=
√
2

㉣
√
9 ÷
√
75 ÷ 1√

3

=

√
9 ×
√
3√

75
=

3

5

㉤

√
3√
5
÷ 1√

20
÷
√
6

=

√
3 ×
√
20√

5 ×
√
6

=

√
4√
2
=
√
2

해설



15. 다음 중 간단히 한 것의 값이
√
5 가 아닌 것은?

①

√
10√
7
÷ 1√

21
÷
√
6 ② 15 ÷

√
15 ÷

√
3

③
√
45 ÷

√
15 ÷ 1√

3
④

√
8

2
÷
√
2√
10
÷
√
2

⑤
√
6 ÷
√
5 ÷
√
6

5

③
√
45 ÷

√
15 ÷ 1√

3
=
√
45 × 1√

15
×
√
3 = 3

해설



16. √
6 ×
√
40 ÷

√
96 ×

√
150 = 5

√
a 일 때, a 를 구하여라.

a = 15

(준식) =

…
6 × 40 × 1

96
× 150

=
√
5 × 5 × 5 × 3 = 5

√
15

∴ a = 15

해설



17. 2
√
2 × 5

√
6 ÷
√
3√
5
을 계산하면?

① 3
√
2 ② 6

√
3 ③ 12

√
5 ④ 12

√
6 ⑤ 20

√
5

(준식) = 2
√
2 × 5

√
6 ×
√
5√
3

= 2
√
2 × 5

√
2 ×
√
5

= 20
√
5

해설



18.
…

2

7
÷
√
2 ÷ 1√

14
을 계산하여라.

√
2

…
2

7
÷
√
2 ÷ 1√

14
=

…
2

7
× 1√

2
×
√
14

=

…
2 × 14
7 × 2

=
√
2

해설



19. 다음 중 옳지 않은 것은?

①

√
15√
3

=
√
5 ② −

√
22 ÷

√
2 = −

√
11

③

√
7√
2
÷
√
7√
14

=
√
7 ④

…
11

3
÷
…

11

12
=
√
4 = 2

⑤
√
168 ÷

√
6 =
√
27

⑤
√
168 ÷

√
6 =
√
28

해설



20. √
0.24 ÷

√
0.06 ÷

√
0.04 를 간단히 하면?

① 6 ② 8 ③ 10 ④ 12 ⑤ 14

…
24

100
×
…

100

6
×
…

100

4
=
√
100 = 10

해설



21. √
1.92 = a

√
3,
…

63

64
= b
√
7일 때, 유리수 a, b 에 대하여 ab 의 값을

구하면?

① 0.3 ② 0.5 ③ 1 ④ 1.5 ⑤ 3

√
1.92 =

…
192

100
=

…
82 × 3
102

=
8
√
3

10
=

4

5

√
3

∴ a =
4

5…
63

64
=

…
32 × 7
82

=
3
√
7

8

∴ b =
3

8

∴ ab =
4

5
× 3

8
=

3

10
= 0.3

해설



22. a > 0, b > 0 일 때, 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고른 것은?

㉠
ab√

a
=

b
√

a
a

㉡

√
b

c
√

a
=

√
ab

ac

㉢

…
a
b
=

√
ab
b

㉣
b

c
√

a
=

b
√

a
c

① ㉠, ㉢ ② ㉠, ㉣ ③ ㉡, ㉢ ④ ㉡, ㉣ ⑤ ㉢, ㉣

㉠
ab√

a
=

ab
√

a
a

= b
√

a

㉡

√
b

c
√

a
=

√
b
√

a
ac

=

√
ab

ca

㉢

…
a
b
=

√
a
√

b
b

=

√
ab
b

㉣
b

c
√

a
=

b
√

a
ac

해설



23. 3
√
2

2
√
3

= a
√
6 이고

3
√
10√
5

= b
√
2 일 때,

√
ab 의 값은?(단, a > 0 ,

b > 0 )

①

√
6

6
②

√
6

4
③

√
6

3
④

√
6

2
⑤
√
6

3
√
2

2
√
3
=

√
6

2
= a
√
6 ∴ a =

1

2

3
√
10√
5

= 3
√
2 = b

√
2 ∴ b = 3

√
ab =

…
1

2
× 3 =

…
3

2
=

√
3 ×
√
2√

2 ×
√
2
=

√
6

2

해설



24. 8
√
22 ×

…
26

11
을 계산하여 근호 안의 수가 가장 작은 수가 되도록

a
√

b 꼴로 나타낼 때, a − b 의 값을 구하면?

① 1 ② 3 ③ 5 ④ 7 ⑤ 9

8
√
22 ×

…
26

11
= 8

…
11 × 2 × 2 × 13

11
= 16

√
13

∴ a = 16, b = 13

∴ a − b = 16 − 13 = 3

해설



25. 다음에서 x 의 값을 구하여라.

√
2.52 는

√
7 의 x 배이다.

x =
3

5

√
2.52 =

…
252

100
=

…
22 × 32 × 7

102

=
6

10

√
7 =

3

5

√
7

∴ x =
3

5

해설


